

Вырезка из газеты

ПРИЗЫВ

от 20 ОКТ 1978

г. Владимир

Газета № . . . .

# СКАЗКИ ВЫХОДЯТ НА СЦЕНУ

Новый театральный сезон спектаклем «Аэлита» по одноименному произведению А. Толстого открыл 18 октября Владимирский областной театр кукол. Открытие состоялось в недавно реконструированном, благоустроенном и уютном зале. Зрителей приветствовали заместитель начальника областного управления культуры А. Антонов, главный режиссер театра Э. Бекенева, представители областного драматического театра, юные зрители—пионеры.

...Десять лет назад из Тюмени приехала во Владимир группа кукольников. И тогда на сцене филармонии они начали свои первые выступления. С добрыми улыбками вспоминают их ветераны театра. Не было своей сцены, не было своих специалистов. Ночами после дневных репетиций, вечерних спектаклей рождались куклы. Каждый был и художником, и портнихой.

Десять лет... Небольшой как будто срок. Но добился театр немало. Дружный, сплоченный коллектив, своя сцена, более сорока поставленных спектаклей. Небольшая группа кукольников выросла во Владимирский театр кукол.

«Волшебная лампа Аладдина» Н. Гернета, «Таинственный гиппопотам» В. Лифшица и И. Кичанова, «Принцесса и свинспас» Андерсена, «Любовь, любовь...» по новеллам Боккаччо—эти новые премьеры ждут зрителей.

Театр кукол — это таинственный остров сказки, и работают здесь фантазеры, изобретатели, сказочники. Они творят чудеса: заставляют льва глотать стадо баранов, а куклу от любви терять за ширмой голову. И мы, замирая, ждем чудес, забывая о нарисованных глазах и картонном доме.

В этом сезоне зрители вновь встретятся с ветеранами театра Л. М. Солдатовой (Фиска—«Аленький цветочек», старуха Шапокляк—«Чебурашка»), Л. С. Соболевой (Капка—«Аленький цветочек», Димка — «Чебурашка», песик Степка—«Тайна трех «не»»). Вновь встретятся зрители и с Галиной Седовой—исполнительницей лирических ролей Аленки в спектакле «По щучьему велению», Несмеяны, зайца в «Маленькой фее». Выдет на сцену и Виктор Мушкатов, известный зрителям по «Маленькой фее», «По щучьему велению». Вновь заразит нас своей непосредственностью Надежда Смирнова, игравшая старуху в «Хитром солдате», Бабу-Ягу в «Иван-царевиче». В коллективе театра много молодежи: Т. Ананченко, Д. Зулин, Н. Рубанова, Н. Баженова делают первые, но уверенные шаги в искусстве.

Театр кукол—первый театр в жизни ребенка. И кто знает, может быть, отсюда начнет развиваться его любовь к прекрасному: к музыке, литературе, живописи, театру.

В этом году у коллектива театра кукол большая и интересная программа воспитания зрителя. Беседы с ребятами в школах города, спектакли в клубах области стали традиционными. А в этом сезоне для самых маленьких организуется праздник — день первого посещения театра.

Свой праздник — день театра — будет проведен и для школьников. Здесь программа серьезнее. Беседы «Театр и мир детства», «Как смотреть спектакль?», «Что значит быть талантливым зрителем» помогут во многом разобраться ребятам. В фойе будет организована выставка рисунков, рецензий школьников на поставленные спектакли.

И. КАНТОЧКИНА.